



(2024年12月5日)

价格治理是宏观经济治理的重要内容。为进一步深化价格改革，完善价格治理机制，经党中央、国务院同意，现提出如下意见。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社

会主义思想为指导，深入贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神，完整准确全面贯彻新发展理念，坚持以人民为中心的发展思想，坚持稳中求进工作总基调，围绕充分发挥市场在资源配置中的决定性作用、更好发挥政府作用，健全市场价格形成机制，创新价格引导机制，完善价格调

控机制，优化市场价格监管机制，加快构建市场有效、调控有度、监管科学的高水平价格治理机制，提高资源配置效率，提升宏观经济治理水平，更好服务中国式现代化建设。

工作中要做到：坚持社会主义市场经济改革方向，能由市场形成价格的都交给市场，（下转第三版）

市委常委会开展革命传统教育暨警示教育

本报讯（记者王康）4月2日，市委书记张柯兵带领市委常委会班子，在两当兵变纪念馆和陇南廉政教育基地开展革命传统教育暨警示教育，深切缅怀革命先辈丰功伟绩，传承红色基因，赓续精神血脉。

市领导刘永革、梁英、李荣、肖庆康、杨恭、唐进军、李辉、柏贞尧、王健等参加。

在庄严肃穆的两当兵变纪念馆，张柯兵等怀着无比崇敬的心情，向革命先辈敬献花篮。随后，瞻仰参观展

厅，认真听取讲解，并在多功能演播厅，聆听体悟“从‘年轻有为’到‘炉火纯青’”“他是一个活的马克思主义者”等红色故事。通过一幅幅图片、一件件实物、一段段感人事迹，回顾和感悟了两当兵变的光辉历史。张柯兵指出，习仲勋等老一辈无产阶级革命家发动的两当兵变，拉开了甘肃革命武装斗争的大幕，在陇原大地播下了革命的火种。今天我们传承和弘扬两当兵变的光辉历史和习仲勋等革命先辈的伟大革命精神，就是

要不断铸牢政治忠诚，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致；就是要不断厚植为民情怀，用心用情办好群众可感可及的民生实事；就是要始终保持奋斗精神，担好职责使命，不负人民期待，矢志不渝为加快建设高质量发展新陇南努力奋斗。

在廉政教育基地，张柯兵等逐板块认真听取讲解，感受廉政文化熏

陶，汲取反面案例教训，接受了一堂生动的警示教育。张柯兵强调，要进一步传承弘扬党的光荣传统和优良作风，锲而不舍贯彻中央八项规定及其实施细则精神，加强新时代廉洁文化建设作风建设，注重家庭家教家风教育，始终站稳群众立场，守纪律规矩底线，保持共产党人的政治本色。

其间，张柯兵、刘永革等还调研了两当兵变纪念馆展厅提升改造和太阳红军驿站布展设计工作。

市委理论学习中心组学习会召开

围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神开展集体学习研讨

本报讯（记者王康）4月1日，市委理论学习中心组学习会召开，围绕习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和中央八项规定及其实施细则精神开展集体学习研讨。市委书记张柯兵主持会议并作交流发言。刘永革、梁英等开展学习交流。

会议集体学习了《十八届中央政治局关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定》《中共中央政治局贯彻落实中央八项规定实施细

则》和《习近平关于加强党的作风建设论述摘编》等有关篇目，重温习近平总书记视察甘肃重要讲话重要指示精神。

张柯兵指出，开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是习近平总书记亲自谋划部署的重要任务，是加强党的作风建设的重要举措，是密切党群干群关系的重要内容，是加快陇南现代化建设的重要保障。全市各级党组织和党员干部要深入学习贯彻习近平

平总书记关于加强党的作风建设的重要论述和视察甘肃重要讲话重要指示精神，持之以恒贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神，锲而不舍把全面从严治党推向纵深，以作风建设新成效赢得群众的信任和支持，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

张柯兵强调，要聚焦目标要求，确保取得实效。坚持原原本本学、联系实际学、持续深入学，在学有质量

上下功夫；坚持对标自查、协同联查、以案促查，在查有力度上出实招；坚持即知即改、应改尽改、真抓实改，在改有实效上见行动；坚持虚心听意见受监督、真心办实事解难题，在开门教育上拓渠道。要扛牢政治责任，推动任务落实。切实增强责任感和紧迫感，精心组织实施，进一步强化组织推动、以上率下、统筹兼顾、宣传引导，推动学习教育深入扎实开展。

全市科技创新大会暨强科技行动工作推进会召开

本报讯（记者王康 王坤）4月3日，全市科技创新大会暨强科技行动工作推进会议召开。市委书记张柯兵出席并讲话，强调要深入学习贯彻习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会上的重要讲话精神，全面落实全省科技大会暨强科技行动推进会要求，扎实推进科技创新和产业创新融合发展，为全市高质量发展提供坚实科技支撑。

市委副书记、市长刘永革主持。市领导梁英等参加，李祥宣读《关于对2024年度全市科技创新成绩突出单位进行表扬的通报》，何红梅通报2024年科技创新重点工作完成情况。

张柯兵在讲话中全面总结了2024年全市科技工作取得的成绩，安排部署了2025年强科技行动重点任务。他强调，科技兴则城市兴，创新强则未来强。要切实增强推进强科技行动的信心。抢抓时代机遇和政策机遇，发挥自身优势，坚持不懈巩固、破难题、促提升，不断提高全市科技水平，真正让科技创新这个“关键变量”成为经济社会高质量发展的“最大增量”。要大力推动强科技行动走深走实。对标打造“七地一屏一通道”目标任务，着力推进技术创新，培育壮大创新企业群体，支持科技创新平台建设，加强科技人才队伍建设，促进科技成果转移转化，推动全市科技创新工作取得新的更大成效。要凝聚推进强科技行动的强大合力。在协同推进上再发力，在强化保障上再聚力，在狠抓落实上再加力，合力推动各项任务高质量推进、高效率完成。

刘永革在主持讲话时强调，要切实把思想和行动统一到市委、市政府的决策部署上来，完善企业“出题”、政府“选题”、联合“答题”、市场“判题”的攻关机制，围绕14条重点产业链，加快科技创新平台建设，凝练技术需求、实施攻关项目、解决发展难题，确保强科技行动各项重点任务高质量推进，为奋力谱写中国式现代化陇南篇章提供有力的科技支撑。

会上，徽县、武都区、金徽矿业负责同志和全国科普讲解大赛一等奖获得者晋文喆作交流发言。会议以视频形式开至县区一级。

微短剧赋能文旅康养产业发展

陇南发布“黄金十条”扶持政策

本报讯（记者安昊森 李鹏杰）为进一步扩大我市微短剧扶持政策影响力，吸引更多影视企业赴陇拍摄创作，助推文旅康养产业高质量发展，4月3日，我市在甘肃省广播电视台总台演播厅召开“陇南市微短剧赋能文旅康养产业发展扶持政策发布会”。

发布会上，市政府分管领导详细介绍了《陇南市微短剧赋能文旅康养产业发展“百十亿”工作方案》，强调通过政策引导推动文旅产业升级。发布会现场播放了陇南文旅宣传片。市文广旅局相关负责人对《陇南市微短剧赋能文旅康养产业发展扶持政策发布会》

剧赋能文旅康养产业发展扶持政策》进行解读，重点说明“黄金十条”具体措施。甘肃西华世觉影视广告有限公司、兰州考拉文化传播有限公司代表分别结合已播出的微短剧《官鹅沟·愿我如星君如月》及已备案的《万象迷窟》等作品作交流发言。

据了解，该政策目前已正式印发，明确了我市对微短剧产业的扶持内容和标准。其中，单个项目的扶持资金高达50万元。

甘肃日报、甘肃广电总台等10余家省内主流媒体记者参加发布会。

文县碧口镇：

“茶旅”融合 村美民富

省级媒体看陇南

新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇
通讯员 刘玉玺

春光明媚，春茶上新。

一片片茶园，不仅成了文县碧口镇绿色产业蓬勃发展的象征，也成了备受游客青睐的旅游打卡地。

碧口镇地处秦巴山区，气候温和湿润，土壤肥沃，是中国北方茶树生长的适宜区之一。随着越来越多的茶商和游客走进这里，当地旅游业不断升温，拓宽了村民们增收致富的道路。

依托资源优势，碧口镇从中探索出了“茶旅”融合发展的路子，以“茶叶+旅游业+文化体验”的生态观光茶园新模式为乡村振兴增添亮丽底色。

碧口镇水蒿坪乱石窖村茶农刘小英种植了龙井43号共计40多

亩，近期抢抓“明前茶”热销时机，忙得不亦乐乎。

“今年采茶季请了20多位采茶工，春茶最嫩的芽头能制成200多斤成品茶，之后一芽一叶的能有500多斤，除去成本，今年大概能收入十多万元。”刘小英给记者算了一笔“丰收账”。

除种植茶叶之外，碧口镇不断完善“吃喝玩乐游购娱”一条龙服务体系，打造了一批集游客接待、康养休闲、民俗体验、有机餐饮等于一体的茶旅融合示范基地，不仅提升了茶叶的品牌影响力，也为当地农民创造了更多的就业机会，增加了农民收入。

碧口镇马家山村结合乡村旅游扶持项目，积极发展了4家农家乐和民宿，改造了3幢茶园木屋，翻新了1000多平米茶园景区道路，建成了多处观景平台，拓宽改造百壶园人行步道和茶园观光步道，茶园基础设施和公共服务日臻完善，旅游接待能力大幅提升。

（下转第二版）

冲刘明：坚守“哑科”24载，小患者笑是最大动力

实施“五大工程”为陇南增智赋能

本报记者 杨丽君 尚敏贤
李北

“医生，快看看我孩子！”3月20日上午，一个急促的声音打破了宁静。宕昌县中医院内儿科诊室里，一位母亲抱着哭闹不止的孩子，满脸焦急地坐在内儿科主任、副主任医师冲刘明面前。

“小朋友怎么啦？有没有发烧、拉肚子……”冲刘明一边轻声询问，一边用温热的手掌轻轻揉着孩子的腹

部和背部。他动作轻柔，却精准到位，孩子逐渐停止了哭闹。

“发烧多少度？有没有给什么药？”冲刘明继续问，并拿起听诊器仔细检查。“整体不要紧，我们做小儿推拿，再配合中药贴敷，几天就会好转。”治疗过程中，他耐心地向家长解释病情和治疗方法，缓解他们的焦虑。

这样的场景，对冲刘明来说早已习以为常。儿科被称为“哑科”，孩子们不会准确描述自己的病症，医生

只能凭经验和耐心去“破译”病情。而冲刘明，正是这样一位经验丰富的“破译者”。

妙手解病痛，仁心暖童心

在宕昌县中医院内儿科的接诊室外，每天清晨都能看到一条长长的队伍蜿蜒排列。

透过门窗，可以看到冲刘明医生忙碌的身影。他时而低头查看病历，时而为患者诊疗，神情专注而温和。

“孩子今天状态怎么样？还发烧吗？”“孩子就是积食，推拿一下就好了，你们放心吧！”……

门外，护士们穿梭在队伍中，维持秩序，解答患者的疑问，确保候诊过程井然有序。

“主任每天从早上上班到下午两三点才抽空吃午饭，直到所有门诊病人看完为止，每天平均就诊量达百余人次。”护士长王玉萍告诉记者。

“冲主任对每个患者既有耐心又有责任心，门诊看完后，还要到住院部查房、诊疗，没有节假日，废寝忘食是常有的事……”

记者看到，在冲刘明诊室内的墙上，挂满了患者家属送来的锦旗。

“医德高尚，医术精湛”“仁心仁术，救死扶伤”……这些文字不仅是当地群众的心声，更是对冲刘明多年坚守的最好注解。

“我们家人生病，不论大人小孩，一直都找冲大夫看。只要有他在，我们心里踏实多了！”两河口镇石院村住院患儿家属王社社说。

（下转第二版）